

**30****CONSTRUCȚII, INDUSTRIE ALIMENTARĂ, TURISM**
CIFRĂ DE AFACERI CUMULATĂ (2022):
1.467.786.907 LEI

FAMILIA ERBAȘU

Grupul de firme Erbașu a depășit un prag important în 2022, ajungând la afaceri cumulate de peste 1,4 miliarde de lei. O creștere impresionantă, de 59%, în anul în care întreg sectorul românesc al construcțiilor a prosperat: volumul lucrărilor de construcții a crescut, față de 2021, cu 12,9%, potrivit statisticii oficiale.

După doi ani în care construcțiile au reușit să mențină economia românească pe linia de plutire, fiind unul dintre puținele domenii care au crescut în perioada pandemiei, Cristian Erbașu, CEO al companiei Construcții Erbașu, trage linie la finalul respectivei perioade și recunoaște că au existat mai multe oportunități decât în ultimii 10 ani. Cifrele vin în sprijinul său: profitul brut al grupului de firme pe care le conduce s-a apropiat de 90 de milioane de lei în 2022, iar viitorul arată promițător. Antreprenorul are în portofoliu contracte de peste două miliarde de euro, care trebuie finalizate în următorii patru ani. Toate proiectele nou-anunțate vor implica domeniul construcțiilor, fie că vorbim de infrastructură de drumuri, rețele de apă și canal, refaceri de clădiri-monument sau de clădiri noi. În prezent, portofoliul companiei de construcții este împărțit în mod egal între lucrări de infrastructură și proiecte civile.

FORȚĂ DE MUNCĂ DIN AFARA EUROPEI

Dintre problemele presante cu care s-a confruntat în 2022, omul de afaceri Cristian Erbașu nominalizează criza forței de muncă, un obstacol greu de depășit pentru mulți dintre constructorii autohtoni. În speranța că va diminua din această dificultate, Construcții Erbașu a înființat o firmă specializată în recrutarea muncitorilor imigranți din Asia și Africa. Firma Erwork are ca principal obiect de activitate contractarea, pe baze temporare, a personalului și este gândită ca o firmă-tampon, pentru o stabilitate mai mare a forței de muncă în cadrul grupului Erbașu. Erwork recrutează doar pentru grup,

nu și pentru exterior, însă antreprenorul va continua să apeleze și la firme externe de recrutare. Pentru grupul de firme Erbașu au lucrat în vârful sezonului de vară 350 de angajați străini, dar ar fi trebuit să fie peste 600 de muncitori după procesul de recrutare derulat, lucru care nu s-a întâmplat din cauză că aceștia au folosit România doar ca poartă de acces spre piața muncii din vestul Europei.

PROIECTE NOI ÎN INDUSTRIA HOTELIERĂ

Omul de afaceri Cristian Erbașu investește 10 milioane de euro într-un nou hotel, primul Novotel Living din București. Acesta ar urma să fie gata în doi ani, potrivit declarațiilor antreprenorului de la începerea lucrărilor. Terenul pe care va fi construit aparthotelul are o suprafață de 4.800 de mp și este situat lângă Administrația Națională de Meteorologie. Parterul va lua forma unui hub social, printre facilitățile hotelului numărându-se și o sală de cinema, un spațiu modular dedicat întâlnirilor, o sală de fitness, o parcare spațioasă și o curte exterioară cu verdeață.

Antreprenorul Cristian Erbașu mai are în plan să înceapă, până la sfârșitul acestui an, construcția unui hotel în Oradea. Terenul se află în proprietatea Consiliului Județean Bihor, are o suprafață de aproape 4.000 de metri pătrați și este situat într-o zonă centrală, în vecinătatea Muzeului Țării Crișurilor și a viitorului centru cultural multifuncțional. Hotelul din Oradea ar urma să aibă un regim de înălțime de șapte etaje și o capacitate de cazare pentru cel mult 280 de persoane.

Familia Erbașu mai deține hotelul ibis Styles Bucharest Erbas



În ultimele trei trimestre, fără construcții, economia românească ar fi intrat în recesiune.

Cristian Erbașu, CEO Construcții Erbașu

din București, deschis în 2018 în urma unei investiții de renovare de patru milioane de euro.

Cristian Erbașu a mai planificat o investiție de aproximativ șapte milioane de euro pentru o stație mobilă de prefabricate, folosite atât la construirea clădirilor, cât și în proiectele de infrastructură. Cu această stație, Construcții Erbașu va merge pe șantierele mari unde derulează lucrări și unde este nevoie de prefabricate. Odată cu această investiție, omul de afaceri planifică să relocheze baza de producție, care se află în zona Militari din București.

AVERTISMENTE PENTRU GUVERN

Pe lângă proiectele ambițioase pentru dezvoltarea companiei, Cristian Erbașu s-a implicat activ în negocierile de la Palatul Victoria care s-au purtat în jurul intenției guvernului de a elimina facilitățile fiscale pentru angajații din construcții, precum și pentru diverse scheme de ajutor dedicate industriei. Antreprenorul Cristian Erbașu a atras atenția că eliminarea facilităților fiscale nu va face decât să adâncească deficitul de personal cu care se confruntă oricum industria de construcții. „Constructorii au fost motorul principal al economiei. Trebuie să recuperăm doi ani în care, practic, am stat și am produs foarte puțin. În ultimele trei trimestre, de exemplu, fără construcții, economia românească ar fi intrat în recesiune. Suntem între ciocan și nicovală”, a declarat Cristian Erbașu din poziția de președinte al Federației Patronatelor Societăților din Construcții. În ciuda avertismentelor din industrie, Guvernul României a mers înainte cu planul de a elimina facilitățile fiscale, motivând că reprezintă una dintre cerințele pe care țara noastră trebuie să le respecte în cadrul Planului Național de Redresare și Reziliență. Incertitudinea provocată în piață de această măsură poate fi gestionată de Construcții Erbașu, companie cu capital 100% românesc cu o bogată experiență. Astfel că proprietarul Construcții Erbașu estimează că cifra de afaceri aferentă anului 2023 va depăși cu o valoare importantă cifra de afaceri înregistrată în 2022.

10 milioane €
este investiția în primul hotel Novotel Living din București